

Актуальность исследования истории Великой Шелковой Пути на территории Кыргызстана с применением геоинформационных систем.

Элеманова Римма Туратбековна

Аспирант

Кыргызского Национального Университета им. Ж. Баласагына, Кыргызстан, г.

Бишкек

rimmyshka@mail.ru

Историческая информатика в Кыргызстане переживает сложный этап становления. Ситуация осложняется рядом объективных и субъективных причин. Основным фактором задерживающим интеграцию НИТ в историческое исследование является скептическое отношение научного сообщества к очевидной необходимости изменения теоретических и методологических компонентов исторической науки Кыргызстана, перехода на новый этап, более глубокого интегрирования возможностей информатики в историческое исследование. На наш взгляд для изменения подобного отношения историков Кыргызстана к творческому исследовательскому союзу истории и информатики необходимо проведение исследований с раскрытием практической востребованности и демонстрацией научной значимости и эффективности применения новых методов в историческом исследовании.

Исходя из этого автором тезиса совместно с научным руководителем д.и.н., проф. Батырбаевой Ш.Д. было инициировано изучение истории Великого Шелкового Пути в Кыргызстане с применением ГИС- технологий. Данный вопрос был выбран не случайно. Туризм на сегодня является одним из приоритетных направлений экономического развития Кыргызской Республики. Сегодня придается огромное значение популяризации историко-культурного наследия региона. Как известно Кыргызстан находясь в сердце Азии всегда был в центре геополитических событий. Территорию Кыргызстана пересекали три ветви Великого Шелкового Пути, последствием чего стало формирование огромного историко-культурного пространства пересеченного множеством маршрутов, по которым со II в. до н.э. до конца XVII в. н.э. шло международное общение от Китая до Европы.

Практические результаты исследования будут востребованы как в плане изучения истории республики так и для популяризации историко - культурного туризма Кыргызстана как одного из приоритетных направлений экономического развития нашей страны. Изложение истории с учетом пространственного анализа в доступной визуальной форме сыграет важную роль в становлении такого направления в исследовании как историческая геоинформатика.

На сегодня нами сформирована система исторических фактов по средневековой истории Великого Шелкового Пути на территории Кыргызстана. Решается проблема программного обеспечения, связанного с компьютерным картографированием. На данном этапе группа исследователей под руководством д.и.н. Батырбаевой Ш.Д. пытается найти пути выхода из сложившейся сложной ситуации с программным обеспечением исследования, так как лицензируемые программное обеспечение стоит достаточно дорого. Этот факт является объективной причиной замедляющей дальнейшее исследование. В этом плане участие в конференции позволило бы автору изучить опыт региональных центров АИК в этой области, что в свою очередь позитивно отразилось бы на продолжении работы.